



●中企联常务副理事长于吉在会上致辞



●全国工商联副主席、省政协副主席、省工商联主席陈放在会上发表致辞



●四川企联顾问、省人大原党组成员、副主任彭渝在会上宣读文件



●四川省经信委党组成员、副主任邓群伟在会上讲话



●四川省紫坪铺开发有限责任公司董事长、总经理李洪作交流发言



●四川威玻新材料集团有限公司董事长、总经理刘钢作交流发言



●泸天化(集团)有限责任公司董事长谭光军作交流发言



●四川企联常务副会长吴显名宣读文件

2018年全国企业家活动日四川分会场暨四川企业家年会在蓉隆重举行

■ 胡雪峰 刘建平 余晶晶
本报记者 李友军

6月22日,由中国企业联合会、中国企业家协会、四川省经济和信息化委员会、四川省政府国有资产监督管理委员会、四川省人力资源和社会保障厅、四川省总工会、四川省工商业联合会共同指导,四川省企业联合会、四川省企业家协会(简称“四川企联”)主办的“2018年全国企业家活动日四川分会场暨四川省企业家年会”在成都金牛宾馆隆重举行。

本次大会分别授予21名“第十二届杰出企业家”和70名“2017年四川省优秀企业家”。本届杰出和优秀企业家获得者以及省经信委、省国资委、省人社厅、省总工会、省工商联、市、州经信委领导,企联会长、秘书长,企业和企业家代表、行业协会及新闻媒体代表等共350多人出席此次盛会。

大会由四川省企业联合会、四川省企业家协会副会长兼秘书长梁勤主持。

参加此次会议并在主席台就座的领导嘉宾有:全国工商联副主席、省政协副主席、省工商联主席陈放,四川企联会长、省政府原副省长邹广严,四川企联顾问、省人大原党组成员、副主任彭渝,中国企业联合会、中国企业家协会常务副理事长于吉,省经信委党组成员、副主任邓群伟,省国资委副巡视员钟德胜,省司法厅党委委员、副厅长刘朝宽,省总工会党组成员、副主席,四川企联副会长武晓鹏,四川企联特邀副会长、省政协原常委傅志康,四川省协调劳动关系三方企联方首席代表张国斌,四川企联副会长、四川省投资集团有限责任公司董事长刘国强,四川企联顾问、省国资委原副主任李继郁,四川企联特邀副会长、省政府原副秘书长张晋川,2018年全国优秀企业家、四川企联副会长、国电大渡河流域水电开发公司总经理涂扬举,省工商联党组成员、副主席袁明,四川企联顾问、省国安厅原常务副厅长马方元,四川企联顾问、省人大常委会法制工作委员会原主任杨文,四川企联常务副会长吴显名,省人社厅副巡视员孙智明,四川企联副会长、成都印钞公司董事长赵平昌,四川企联顾问、国家能源局四川监管办原专员张健,四川企联副会长、四川省达州钢铁集团有限责任公司总裁江善明,特邀副会长、凉山州企业联合会会长洪洪伟,中国企业联合会、中国企业家协会创新工作部主任程多生,中国人民大学李国强教授。

出席此次会议的还有四川企联第八届理事会企业家副会长们:成都建筑工程集团总公司董事长、总经理李善继,四川省高宇集团有限公司董事长胡成高,四川威玻新材料集团有限公司董事长、总经理刘钢,成都国旅集团董事长、省民营旅行社协会会长张哲,通威集团有限公司副董事长严虎,四川里伍铜业股份有限公司董事长陈道前,四川广运集团股份有限公司董事长韩治成,四川鑫电线电缆有限公司总经理陈素清。

参加此次会议的还有来自东方电气、成都铁路局、五粮液、省铁投、中国电信四川省分公司、省能源投资集团、新希望集团、中邮人壽四川公司、华西集团、中电建成院、二重集团、天安人壽四川公司、中昊晨光化工研究院、攀钢集团、攀枝花钢城集团、邮储银行四川省分行、攀枝花市商业银行、宏达集团、成都华川公路建设集团、四川空分设备(集团)等副会长单位的代表,以及成都、绵阳、资阳、遂宁、巴中、雅安、内江、攀枝花等15个市(州)企联、电力、石油、国防科工、技



●2018年全国企业家活动日四川分会场暨四川省企业家年会现场



●四川企联会长邹广严在会上作主旨报告



●四川企联副会长兼秘书长梁勤主持会议



●杰出企业家代表上台接受表彰



●优秀企业家代表上台接受表彰

术创新、机械行协等20个省级行业协会(商会)的会长、秘书长,还有来自国家行政学院、中国人民大学、四川大学、西南财大等科研院所和高校,以及新华网、中新网、人民日报海外版成渝中心、中国企业报、四川日报、四川电视台、四川新闻网、四川经济日报、企业家日报、成都电视台等新闻媒体及各行业本协会会员单位的代表们。

会议首先由中国企业联合会、中国企业家协会常务副理事长于吉致辞。他在致辞中指出,每年定期举行的全国企业家活动日目的是宣传优秀企业家典型,有利于形成尊重、激励优秀企业家、弘扬企业家精神的氛围。在全国企联系统中,四川企联创新意识强,工作业绩突出,与企业家联系紧密,创建了许多品牌活动,受到企业和企业家的欢迎,得到各方的肯定、高度评价和广泛赞誉。

他还特别指出,企业家是社会的稀缺资源,是市场经济中的精英,更是企业的主心骨。优秀的企业家是企业的统帅和灵魂,是企业改革创新的重要力量,更是推动经济、社会发展的生力军。四川省和全国一样,一大批具有全球眼光、战略思维、创新精神和经营能力的企业家脱颖而出,为实现经济高质量发展做出了重要贡献。

他衷心祝愿四川省广大企业家不忘初心、牢记使命,大力弘扬新时代企业家精神,以企业创新发展的更大成绩为实现经济社会持续健康发展,决胜全面建成小康社会,为实现中国梦做出更大的贡献。

随后,全国工商联副主席、省政协副主席、省工商联主席陈放在会上致辞。他指出,企业的高质量发展离不开高素质企业家,更离不开优秀企业家精神。企业家创新发

展,专注品质,追求卓越的精神是提升企业核心竞争力和保持企业活力的根源,企业家爱岗敬业,遵纪守法,艰苦奋斗的精神是实现企业健康可持续发展的基础,企业家履行责任,敢于担当,服务社会的精神是将企业发展和社会经济发展有机统一,是推动经济高质量发展的重要保障。他希望广大企业家们继续创新、效益、质量、企业文化和品牌方面继续努力,打造企业独特的竞争优势,培育高标准、高质量、高精度、高成长性的企业品牌,实现品牌与质量的同步提升,推动企业向价值链中高端发展。

四川企联顾问、省人大原党组成员、副主任彭渝宣读了《关于表彰第十二届四川省杰出企业家及2017年度四川省优秀企业家的决定》。要特别指出的是,今年是该项启动以来首次为获得荣誉的企业家颁发金奖

章,奖章由四川省企业联合会和成都印钞有限公司共同设计。大会主持人梁勤还详细解释了该奖章的设计寓意。他说,此奖章寓意着三大价值主张,即“历史与梦想”、“文化与使命”和“企业家精神”。三条曲线表达企业家的三重含义,四颗星彰显企业家创新精神的四大关键要素,共同构成“四川”差异化的深刻寓意。随后,大会为第十二届杰出企业家和2017年度优秀企业家举行了隆重的颁奖典礼,21名杰出企业家和70位优秀企业家分别上台接受奖牌和证书。

四川省经济和信息化委员会党组成员、副主任邓群伟也在会上发表了讲话。她首先向受到表彰的各位企业家们表示了衷心的祝贺并表达了两点希望。一是希望广大优秀企业家们继续积极践行“创新、实干、卓越、担当”的企业家精神,促使企业焕发蓬勃生机、担当改革发展重任。二是希望大家能一起携手,共同努力,真抓实干,积极推动“四川制造向四川创造转变、四川速度向四川质量转变、四川产品向四川品牌转变”。

四川企联会长邹广严在会上围绕主题作主旨报告。他指出,2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。这次会议以“弘扬新时代企业家精神,推动企业高质量发展”为主题,就是要深入贯彻落实党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实《中共中央国务院关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》精神,大力弘扬优秀企业家精神,进一步激发新时代企业家创新、创业与担当精神,推进企业家队伍不断成长壮大。

改革开放以来,一大批优秀企业家在市场竞争中迅速成长,一大批具有核心竞争力的企业不断涌现,为积累社会财富、创造就业岗位、促进经济社会发展做出了重要贡献。相当多的老一代企业家,仍然奋战在岗位上,发挥着示范带动作用;一大批扎根国资企业的优秀企业家,以坚定的信仰和责任感,推动国有企业改革创新,发展壮大;一大批民营优秀企业家,以强烈的使命感和创新创业激情,带动民营企业健康发展;在新一轮科技和产业革命中,新一代企业家迅速成长,以创新精神推动四川乃至全国产业和技术的发展。

他最后指出,中国特色社会主义进入新时代,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。希望全省企业家要大力弘扬新时代企业家精神,用新发展理念指导企业高质量发展。

四川省紫坪铺开发有限责任公司董事长、总经理李洪,四川威玻新材料集团有限公司董事长、总经理刘钢,泸天化(集团)有限责任公司董事长谭光军分别作为杰出企业家和优秀企业家代表在会上发表交流演讲。

会上,四川企联常务副会长吴显名还宣读了《关于成立四川省品牌联盟的决定》的文件。据悉,四川品牌联盟将以品牌建设为主线,以弘扬企业家创新精神和精益求精的工匠精神为支撑,为企业品牌塑造、汇智、引资、聚能、创新为抓手,帮助在川企业开展品牌创建与升级活动,促进四川品牌群体形象进一步崛起,提升企业核心竞争力和可持续发展能力。

大会主办方还邀请中国人民大学工商管理教研室主任李国强教授作了《企业家精神与品牌运营》的专题演讲。